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Insécurités - circulation des armes
Question écrite n° 7670

Texte de la question

M. Matthieu Marchio alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur l'aggravation constante de l'insécurité
dans le pays, en particulier dans les établissements scolaires et dans les territoires populaires comme le
Douaisis. Ce phénomène n'a plus rien d'un « sentiment » : il constitue une réalité tragique, objectivement
constatable, à laquelle les réponses de l'État apparaissent chaque jour davantage insuffisantes. Les faits de
violences, d'agressions, de détention d'armes blanches ou de stupéfiants, se multiplient dans les collèges. Les
personnels éducatifs s'en inquiètent, les familles s'en émeuvent et de nombreuses collectivités locales alertent,
à juste titre, sur une situation qui menace directement l'ordre public et la sécurité des mineurs. Il arrive que des
contrôles ou fouilles de sacs soient effectués, mais il est difficile de savoir ce qu'il en résulte, tant ces données
ne sont ni accessibles ni publiées de manière régulière. Il lui demande donc si des données précises existent
sur les saisies effectuées dans les établissements scolaires, notamment dans les collèges, lors des contrôles
menés par les forces de l'ordre ou dans le cadre d'interventions ponctuelles. Il souhaite savoir si des chiffres et
des statistiques sont disponibles, sur les cinq dernières années, concernant le nombre de fouilles réalisées, le
volume et la nature des objets saisis (couteaux, armes blanches, drogues, autres objets illicites ou dangereux),
ainsi que leur ventilation géographique par département ou académie. De manière plus générale, il souhaite
également savoir si le ministère dispose, à ce jour, de données consolidées et actualisées concernant les faits
d'insécurité dans les collèges (violences, menaces, agressions, trafics) et si ces éléments peuvent être
communiqués au Parlement. Enfin, il l'interroge sur l'évolution de l'insécurité sur l'ensemble du territoire national,
en lui demandant si les chiffres les plus récents des atteintes aux personnes et aux biens peuvent être transmis,
avec une attention particulière pour les territoires périurbains, les zones rurales, les villes moyennes et les
quartiers populaires, où les citoyens expriment une vive inquiétude, dans un contexte de sous-effectifs
persistants des forces de l'ordre. Dans un souci de transparence et de confiance, il souhaite que ces éléments
soient rendus accessibles, afin de permettre aux représentants de la Nation d'évaluer objectivement l'ampleur
de cette insécurité et d'en tirer toutes les conséquences en matière de politique publique.
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